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Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over het bericht dat de Haarlemse vreemdelingenpolitie een Ghanese 
tuinman, enkel op grond van zijn huidskleur, heeft opgepakt (ingezonden 
28 december 2012). 

Antwoord van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
23 januari 2013) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, 
nr. 1048 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Politie blijft jagen op donkere 
huidskleur»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt dit bericht en wat is uw reactie daarop? 

Antwoord 2
Het bericht in het Haarlems Dagblad is onjuist. Het suggereert dat de tuinman 
zou zijn opgepakt wegens zijn huidskleur. Uit het op ambtseed opgemaakte 
proces-verbaal, noch uit de uitspraak van de rechtbank ’s-Gravenhage 
betreffende het beroep tegen de vrijheidsontnemende maatregel, blijkt dat de 
tuinman vanwege zijn huidskleur is gecontroleerd. 

Vraag 3
Wat zijn criteria waaraan moet worden voldaan voordat de Vreemdelingenpo-
litie iemand op verdenking van illegaal verblijf staande kan houden? 

Antwoord 3
Artikel 50 van de Vreemdelingenwet 2000 geeft aan dat de ambtenaren belast 
met de grensbewaking en de ambtenaren belast met het toezicht op 
vreemdelingen bevoegd zijn, hetzij op grond van feiten of omstandigheden 
die naar objectieve maatstaven gemeten een redelijk vermoeden van illegaal 
verblijf opleveren, hetzij ter bestrijding van illegaal verblijf na grensoverschrij-

1 Haarlems Dagblad, 28 november 2012
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ding, personen staande te houden ter vaststelling van hun identiteit, 
nationaliteit en verblijfsrechtelijke positie. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat enkel de huidskleur als criterium volstrekt onvol-
doende is en dat het een discriminerende actie betreft als toch enkel daarop 
wordt afgegaan? 

Antwoord 4
Huidskleur alleen levert geen naar objectieve maatstaven gemeten redelijk 
vermoeden van illegaal verblijf op. Ik deel die mening. 

Vraag 5
Kunt u bij benadering aangeven hoe vaak de laatste 5 jaar staandehoudingen 
hebben plaatsgevonden die enkel gebaseerd zijn op huidskleur, en waarbij de 
rechter achteraf heeft geoordeeld dat dit onrechtmatig was? 

Antwoord 5
Mij zijn geen uitspraken bekend waarbij de rechter oordeelde dat sprake was 
van een staandehouding enkel gebaseerd op huidskleur op grond waarvan de 
daarop volgende vreemdelingenbewaring onrechtmatig was. 

Vraag 6
Ziet u aanleiding om de richtlijnen voor de Vreemdelingenpolitie aan te 
passen om te voorkomen dat dit gebeurt? 

Antwoord 6
Nee.
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